

Καταρρίφθηκαν όλα τα ρεκόρ

1.855 εκθέτες από 87 χώρες, 21 εθνικά περίπτερα και πάνω από 10.000 ξένοι επισκέπτες ήταν ορισμένα από τα ρεκόρ των Ποσειδωνιών 2010. Το «παρών», εκτός από την υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κυρία Λούκα Κατσέλη, έδωσε ο πρωθυπουργός της χώρας, κ. Γιώργος Παπανδρέου, και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, κ. Αντώνης Σαμαράς. Απόδειξη της υψίστης σημασίας της εν λόγω έκθεσης, αλλά και της ναυτιλίας γενικότερα για την οικονομία και το κύρος της χώρας σε διεθνές επίπεδο

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΜΥΡΤΩ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ

Κάθε δύο χρόνια η Ελλάδα αποτελεί το επίκεντρο της διεθνούς προσοχής. Η επιρροή που ασκούν τα Ποσειδώνια στην παγκόσμια ναυτιλιακή βιομηχανία είναι ιδιαίτερα σημαντική, λόγω του εύρους της έκθεσης, που καλύπτει όλους τους τομείς της ναυτιλίας, και της ουσιαστικής συμβολής της στην ολοκλήρωση συμφωνιών αξίας πολλών εκατομμυρίων ευρώ. Όπως επίσης, και λόγω του αμείωτου δημοσιογραφικού ενδιαφέροντος για την ελληνική ναυτιλία, που αποτελεί το βασικό στήριγμα της εγχώριας οικονομίας, συνεισφέροντας το 7% του ΑΕΠ, όπως επισημαίνει ο κ. Θεμιστοκλής Βάκος, πρόεδρος της «Έκθεσης Ποσειδώνια». Η 22η διοργάνωση των Ποσειδωνιών, άνοιξε φέτος τις πύλες της στον χώρο του Ελληνικού, τη Δευτέρα, 7 Ιουνίου, με την υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, κυρία Λούκα Κατσέλη, να εγκαινιάζει την έκθε-

ση. Πάνω από 17.000 Έλληνες και διεθνείς εμπορικοί επισκέπτες, που εκπροσωπούν την παγκόσμια ναυτιλιακή κοινότητα, περιηγήθηκαν κατά την πενήνήμερη διάρκεια της έκθεσης, στους χώρους του Εκθεσιακού Κέντρου Ελληνικού που φέτος κάλυπτε μια έκταση 31.000 τ.μ., καταρρίπτοντας κάθε προηγούμενο ρεκόρ στην ιστορία της. Η φετινή διοργάνωση αποτέλεσε τη μεγαλύτερη στη 40χρονη ιστορία των Ποσειδωνιών, καθώς χαρακτηρίστηκε από μία αύξηση του εκθεσιακού χώρου της τάξεως του 11,5%, ενώ η παρουσία των μεγάλων ηγετιδων δυνάμεων της ασιατικής ναυτιλίας αυξήθηκε κατά 45% σε σχέση με εκείνη που κατέλαβαν στην προηγούμενη διοργάνωση. Στα Ποσειδώνια 2010, επίσης, συμμετείχαν 21 εθνικά περίπτερα από τα μεγαλύτερα καθιερωμένα ναυτιλιακά κράτη, καθώς και 1.855 εκθέτες από 87 χώρες. Συνολικά, 85 επιχειρηματικοί κλάδοι εδραίωσαν την παρουσία τους στα Ποσειδώνια 2010, με τη συντριπτι-



κή πλειοψηφία να προέρχεται από ναυπηγοεπισκευαστικές εταιρείες, οι οποίες αντιπροσωπεύτηκαν από 416 συμμετοχές. Με την ισχυρή συμμετοχή της Ασίας, της Ευρώπης, της Αμερικής, της Αφρικής και της Αυστραλίας, τα Ποσειδώνια μετέτρεψαν τη χρεοκοπημένη Ελλάδα σε διεθνές ναυτιλιακό κέντρο με σημαντικά οφέλη για την οικονομία της χώρας. Το αμείωτο ενδιαφέρον της

παγκόσμιας ναυτιλιακής κοινότητας στην Ελλάδα εστιάζεται στη συνεχή ροή παραγγελιών νέων ναυπηγήσεων, καθώς και στη διεθνή ηγετική θέση της χώρας στα ναυτιλιακά δρώμενα. Η Ελλάδα κατέχει τον μεγαλύτερο εμπορικό στόλο με μερίδιο 15% της παγκόσμιας χωρητικότητας, ενώ κατά τους πρώτους μήνες του τρέχοντος έτους οι Έλληνες εφοπλιστές έχουν επενδύσει περί τα

